



• Местное самоуправление

## СОХРАНИТЬ И ПО ВОЗМОЖНОСТИ ПРИУМНОЖИТЬ

такой была главная тема очередного отчёта главы  
Кайсацкого сельского поселения

Сход граждан с участием главы района Вячеслава Толмачёва прошёл в Кайсацком сельском поселении. На нём руководители района и местной администрации подвели итоги деятельности за прошедший год и определили задачи на перспективу, а сельчане, в свою очередь, поделились наиболее актуальными проблемами, задали волнующие их вопросы, высказали пожелания.

В работе схода приняли участие заместитель главы района, начальник отдела по работе с территориями Елена Шевякова, начальник Палласовского ГПС Волго-Донского ПМЭС Олег Захаров, начальник Палласовского РЭС Алексей Филиппов, главный врач Палласовской ЦРБ Станислав Баканов.

«Тема сегодняшнего отчёта — «Сохранить и по возможности приумножить». В ходе презентации вы узнаете о том, какие объекты на территории поселения мы пытаемся сохранить и что хотим приумножить, опираясь на возможности бюджета, собственные силы или участие в областных программах», — открывая своё выступление, отметил глава поселения Ерлан Баймуканов.

Свой отчёт он начал с некоторых статистических данных. Так, в Кайсацком сельском поселении, по данным на 1 января 2024 года, проживают 1 619 человек. За истекший год родились 8 детей, умерли 22 человека, к сожалению, смертность значительно пре-

высила рождаемость.

формировал участников схода



Е. Баймуканов: «А теперь — о бюджете...»

об исполнении бюджета сельского поселения, подчеркнув, что в отчётном периоде доходы составили 9 миллионов 658 тысяч рублей, расходы — 9 миллионов 414 тысяч рублей.

Собственные доходы бюджета Кайсацкого сельского поселения в минувшем году получены в сумме 2 миллионов 316 тысяч рублей. В том числе: 347 тысячи рублей — земельный налог, более 43 тысяч рублей — налог на имущество физических лиц, свыше 869 тысяч рублей — доходы от уплаты акцизов, составляющих основу дорожного фонда, 180 тысяч рублей — арендная плата за земельные участки сельскохозяйственного назначения.

Далее глава поселения подробно остановился на расходах. Так, в 2023 году из статьи расходов «Дорожное хозяйство» было израсходовано свыше 2 миллионов 210 тысяч рублей, в том числе: на приобретение щебня и выполнение работ по щебенению, профилирование дорог (грейдеров) муниципального и местного значения, выкашивание сорной

растительности вдоль автомобильных дорог и расчистке их от снега, выполнении работ по ямочному ремонту, а также откачке талых вод и очистке от грязи дорожного полотна по улице Пионерской, на разработку проекта организации дорожного движения. То есть глава поселения подробно рассказал о том, какие мероприятия и работы были проведены на средства дорожного фонда в прошлом году.

К сведению, в границах населённых пунктов сельского поселения всего 23,4 километра дорог, в селе Кайсацком общая протяжённость дорог — 19,4 километра, из них только 8,7 километра — с асфальтовым покрытием, остальные — грунтовые.

Что касается дорог с твёрдым покрытием (по словам главы поселения), то по статистике, в процентном соотношении, Кайсацкое сельское поселение находится на первом месте из 13-ти поселений (37 %

таких дорог). «В последние несколько лет одной из главных задач являлось предоставление возможности жителям проезда по внутрипоселковым дорогам на автотранспорте в распутицу, а для этого мы засыпали грунтовые дороги щебнем, которого за последнее время было закуплено более 2 000 тонн. Основная наша проблема в этом плане — въезд в село по улице Пионерской. К сожалению, стоимость щебня выросла в разы, это не позволяет засыпать, ремонтировать все необходимые для этого участки дорог. Будем ожидать соответствующую



В. Толмачёв: «Жители должны знать, что происходит в районе...»

программ, накапливать средства дорожного фонда», — отметил Баймуканов.

(Окончание на 2 стр.)

• В регионе

## ИДЁТ ПОДГОТОВКА К ГЛАВНОМУ ПОЛИТИЧЕСКОМУ СОБЫТИЮ — ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РФ

Вопросы подготовки региона к выборам Президента Российской Федерации рассмотрены на оперативном совещании под руководством губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова. С 15 по 17 марта текущего года жители страны будут выбирать Президента Российской Федерации.

«Подготовка к главному политическому событию текущего года проходит в плановом режиме. Все организационные мероприятия реализуются в соответствии с российским законодательством, — губернатор отметил, что организационная и информационная подготовка к выборам в настоящее время вышла на финишную прямую. — Избирательная комиссия Волгоградской области в соответствии с действующим российским законодательством осуществляет подготовку к обеспечению избирательных прав жителей Волгоградской области. Общественной палатой Волгоградской области сформирован региональный Штаб общественного наблюдения. В плановом порядке проведена подготовка общественных наблюдателей».

Также в муниципальных образованиях завершается подготовка помещений для избирательных участков. Кандидатам в Президенты Российской Федерации, политическим партиям, участвующим в избирательном процессе, согласно законодательству предоставлены все необходимые возможности для ведения избирательной кампании.

Андрей Бочаров отметил, что «в связи с завершением подготовительного этапа выборной кампании необходимо продолжить оказывать организационное содействие всем участникам избирательного процесса с целью реализации их прав в полном объёме; обеспечить в установленные сроки готовность избирательных участков, в том числе во взаимодействии с правоохранительными органами особое внимание уделить вопросам комплексной безопасности; в рамках действующего законодательства обеспечить доступность голосования для людей с ограниченными возможностями здоровья; людей старшего возраста; жителей, проживающих и исполняющих свои обязанности в труднодоступной местности; на предприятиях и организациях с непрерывным циклом производства; оказывать максимальное содействие Центру общественного наблюдения, созданному на базе Общественной палаты Волгоградской области; продолжить информирование избирателей о формах голосования и местах расположения избирательных участков».

По информации Избирательной комиссии Волгоградской области, с 5 по 13 марта в рамках подготовки к выборам Президента Российской Феде-

рации в Волгоградской области проходит цикл обучающих мероприятий для операторов комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ).

КОИБ предназначен для автоматизированного приёма и обработки бюллетеней для голосования, а также для подсчёта голосов избирателей. На выборах Президента России КОИБ будут использоваться на 198 избирательных участках в Волгоградской области — проголосовать на них сможет каждый шестой избиратель. Комплексы обработки избирательных бюллетеней распределены во все муниципальные районы и городские округа региона с учётом количества участковых избирательных комиссий, отметили в Избирательной комиссии Волгоградской области. В рамках обучения для операторов КОИБов предусмотрены как теоретические занятия, так и практическая работа с комплексами. Всего пройдут обучение 396 членов участковых избирательных комиссий (каждый комплекс обслуживают два оператора — члена УИК).

А с 7 марта участковые избирательные комиссии Волгоградской области начали приём заявлений о голосовании на дому — такая возможность доступна для избирателей, которые по состоянию здоровья, инвалидности, в связи с необходимостью ухода за лицами, в этом нуждающимися, а также по иным уважительным причинам, не могут прибыть на избирательный участок. Заявление может быть подано в УИК в устной или письменной форме (в том числе при содействии иных лиц). Приём заявлений о голосовании на дому в участковых избирательных комиссиях продлится до 14.00 17 марта. Кстати, до 11 марта включительно заявление о голосовании на дому также можно было подать и через портал «Госуслуги».

Как известно, с 6 по 11 марта в участковых избирательных комиссиях проходил приём заявлений о голосовании по месту нахождения. Данный механизм (его называют «Мобильный избиратель») даёт возможность избирателю проголосовать на выборах Президента Российской Федерации на любом удобном избирательном участке вне зависимости от места регистрации. Заявление о голосовании по месту нахождения (как и о голосовании на дому) можно было также подать и через портал «Госуслуги».

По материалам источников: [volgograd.ru](http://volgograd.ru), [ikvo.ru](http://ikvo.ru)

• Местное самоуправление

## СОХРАНИТЬ И ПО ВОЗМОЖНОСТИ ПРИУМНОЖИТЬ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Продолжая свой доклад, он проинформировал односельчан о том, что на оплату уличного освещения в 2023 году всего израсходовано свыше 388 тысяч рублей, а на проведение комплекса работ по содержанию (обслуживанию) уличного освещения — более 119 тысяч рублей. «Мы приближаемся к нормативному показателю уровня освещённости нашего поселения, практически все пожелания односельчан выполнены. Нам в этом хорошо определённым образом помогает железная дорога, освещающая «свои» территории», — сказал глава поселения.

В своём докладе Ерлан Баймуханов отдельно остановился и на благоустройстве, в ходе которого было освоено более 765 тысяч рублей. Он охарактеризовал эту тему подробно по каждой позиции, используя цифры и факты, сравнивая, анализируя и предлагая то, что можно сделать лучше. Таким образом, в сфере благоустройства проводились следующие мероприятия: содержание объектов благоустройства, мест захоронения, выкашивание сорной растительности, уборка территории поселения, вывоз мусора с несанкционированных свалок, благоустройство и ремонт памятных мест и многие другие.

Докладчик сообщил о том, что из общей суммы расходов на выполнение работ по планировке, обкосам, приобретению расходных материалов, запасных частей, ГСМ было израсходовано 311 тысяч рублей; на временное трудоустройство безработных граждан — 95 тысяч рублей, на выполнение работ по содержанию парка в течение года заключены договоры с ТОС «Кайсацкое» на сумму около 132 тысяч рублей.

На средства областной субсидии были приобретены: газонокосилка, сварочный аппарат, перфоратор, триммер, материалы для устройства ограждения клумб и цветников в парке, песок для детских игровых площадок, расходные материалы для проведения работ по содержанию парка и приобретённой техники.

Пользуясь случаем, Ерлан Кайратович поблагодарил неравнодушных односельчан, активно участвующих в благоустройстве поселения, а также напомнил об участии во всевозможных конкурсах, грантах, в первую очередь, в программе инициативного бюджетирования, с помощью которой привлекаются дополнительные средства для реализации в поселении необходимых проектов. К примеру, таким образом, можно как-то, хотя бы частично, решать злободневный вопрос водоснабжения.

Среди положительных моментов глава поселения отметил строительство благоустроенной площадки на территории местной школы, где проводятся торжественные линейки и другие школьные мероприятия; ввод в эксплуатацию за счёт средств районной администрации современных отопительных модулей, благодаря которым в образовательном учреждении

стало намного теплее, причём, не обошлось и без экономии затрат. Кроме того, произведён ремонт кровли местного отде-



И. Хамитов...

ления почты, а также решён вопрос водоснабжения Кайсацкого СДК с участием земляка Василия Круселёва, выступившего в роли спонсора.

По словам Ерлана Баймуханова, расходы на содержание СДК и библиотеки составили 1 миллион 126 тысяч рублей. Изготовление проектно-сметной документации для выполнения работ по ремонту памятника — 179 тысяч 700 рублей.

На развитие физической культуры и спорта израсходовано порядка 43 тысяч рублей.



... и С. Абдулкадыров отмечены за свою активную гражданскую позицию

Команда села принимала активное участие в открытом чемпионате города Палласовки; кайсацкие девушки — в районных соревнованиях по армреслингу, где заняли призовые места; команда Кайсацкого сельского поселения участвовала в сельской спартакиаде, спортивная семья — в областных соревнованиях. Кроме того, в Кайсацком СДК прошёл турнир по теннису; также в селе проводились спортивные мероприятия среди организаций, посвящённые Дню защитника Отечества; соревнования по мини-футболу среди организаций; соревнования по мини-футболу, посвящённые памяти Эдуарда Буланова; состязания по пляжному волейболу.

Помимо этого, было отмечено, что на сегодняшний день в зоне СВО выполняют боевые задачи более 50 жителей поселения, а их неравнодушные земляки принимают активное участие в сборе гуманитарной помощи и денежных средств, в ак-

ции «Тепло из дома», плетут маскировочные сети, изготавливают окопные свечи. Оказывается поддержка и семьям участников СВО, в частности, завозились дрова, приобретались билеты на футбольный матч России и Кубы, прошедший на стадионе «Волгоград Арена».

Что касается планов на 2024 год, то одной из главных задач Ерлан Баймуханов назвал необходимость активного участия во всевозможных программах и конкурсах на получение грантов. Продолжаются работы по благоустройству посёлка, на которые запланированы средства в раз-

мере 561 тысячи рублей, и работа по улучшению качества внутрипоселковых дорог. Причём, дорожный фонд предусмотрен в сумме свыше 1 миллиона 606 тысяч рублей, в том числе на оплату уличного освещения — более 415 тысяч рублей. По словам главы поселения, планируется закупить щебень, и зацементировать дороги на четырёх улицах села, а также привести в порядок дорожные знаки.

Перед тем как начать своё выступление, глава района Вячеслав Толмачёв объявил Минуту молчания — собравшиеся в зале СДК почтили память односельчан и всех земляков, погибших при исполнении воинского долга в ходе СВО...

Вячеслав Владимирович отметил Благодарственными письмами за личный вклад в организацию помощи военнослужащим, участвующим в СВО, Благодарностями за активную гражданскую позицию и личный вклад в решении вопросов местного самоуправления волонтеров и других активистов поселения: Ултанай Садырбаеву, Анжели Илюсинову, Юрия Смирнова, Ермака Туралиева, Сергея Шипаева, Супьяна Абдулкадырова, Ибраима Хамитова.

На сходе глава района довел до сведения селян информацию о проделанной районной администрацией работе за прошедший год. Напоминаем, что она ранее была уже опубликована на страницах «Рассвета». Вячеслав Владимирович также сообщил о том, что в текущем году планируется передать ТОС «Кайсацкое» новый трактор МТЗ с бочкой для подвоза воды, который в дальнейшем, при наличии средств, можно будет оборудовать дополнительным инвентарём. Эту новость жители Кайсацкого встретили аплодисментами, ведь старый «тосовский» колёсный трактор давно требует замены.

В свою очередь, председатель ТОС «Кайсацкое» Борис Ситиков подвёл итоги работы территориального общественного самоуправления в 2023 году. Он доложил, что тосовцы в течение года обеспечивали подачу воды в по-

сёлках и техническое обслуживание водопровода, занимались благоустройством и озеленением села. Кроме того, выполняли работы по очистке дорог от снега, профилированию мест общего пользования и местных грунтовых дорог, проводили противопожарную опашку населённых пунктов, выкашивали сорную траву вдоль дорог, на



На сходы приходят, как правило, неравнодушные жители села

территориях спортивных и детских площадок и многое другое.

«Совместно с местной администрацией ТОС участвует в решении всех жизненных вопросов поселения, сотрудничает и с



На вопросы селян отвечают начальник РЭС А. Филиппов...

другими организациями», — подытожил председатель ТОС.

Особое внимание на сходе было уделено вопросу противопожарной безопасности. При-



...и главврач ЦРБ С. Баканов

сутствующий в зале сотрудник местного опорного поста региональной противопожарной службы Нурлан Зулкашев рассказал участникам схода о сложившейся ситуации на территориях поселения, района и области, призвал их к соблюдению элементарных правил пожарной безопасности.

В завершение собрания селяне смогли задать интересные их вопросы. Например, один из жителей села Кайсацкого спросил: «Будет ли включаться резервный электрогенератор в случаях с перебоями подачи электроэнергии?». Начальник Палласовского ГПС Волго-Донского ПМЭС Олег Захаров пояснил, что всё будет осуществля-

ться в соответствии с требованиями нормативных документов, регламентирующих служебную деятельность энергетиков. И если включение резервного генератора не будет давать воз-

можность производить ремонт линий электропередач, то он, естественно, не будет включаться.

Пользуясь возможностью, одна из жительниц обратилась к главному врачу Палласовской ЦРБ Станиславу Баканову. Дело в том, что она не может попасть на приём к врачу-офтальмологу. Баканов разъяснил, что записаться к данному специалисту можно по телефону через регистратуру или через портал «Госуслуги». Было видно, что

для женщины и многих собравшихся стало новостью то, что существует такая форма записи на приём к врачу.

Ещё один вопрос был адресован главному врачу, и он касался капитального ремонта здания местной амбулатории, который здесь не проводился уже более пятидесяти лет. Станислав Михайлович пояснил, что капремонт данного медицинского учреждения не предусмотрен, возможно только строительство нового. Таковы требования сегодняшнего времени.

Задавались вопросы и по поводу выезда узких медицинских специалистов в село Кайсацкое и по поводу недостаточности широкого ассортимента лекарственных средств в местном аптечном пункте. На них были также даны исчерпывающие пояснения.

Подготовила Надежда БАСАЛОВА. Фото Михаила ЧЕРКЕСОВА

## • Криминальная хроника

# ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

предупреждают вновь жителей района сотрудники полиции

**Телефонные мошенники продолжают активно «работать». Они звонят гражданам, в основном, пожилым людям; представляются сотрудниками полиции, банков, сотовых компаний и т.д., входят в их доверие и мошенническим путём забирают денежные средства потерпевших.**

**Об этих и других преступлениях, зарегистрированных штабом Отдела МВД России по Палласовскому району в течение минувшего месяца, вы узнаете из сегодняшней криминальной сводки.**

### «КЛЮНУЛИ» НА «НАЖИВКУ» МОШЕННИКОВ

5 февраля в полицию обратилась пенсионерка из Палласовки с заявлением о том, что ей на стационарный телефон позвонил неизвестный, представился сотрудником полиции и под предлогом непривлечения сестры заявительницы к ответственности за якобы совершенное ДТП, мошенническим путём, завладел денежными средствами в сумме 300 000 рублей, которые пожилая женщина передала неизвестному в подъезде дома по месту жительства. В ходе оперативно-розыскных мероприятий на территории Ровенского района Саратовской области «по горячим следам» преступник был задержан, им оказался житель Калача-на-Дону.

15 февраля в «дежурку» тоже обратилась пожилая жительница Палласовки с заявлением о том, что ей на стационарный телефон позвонил неизвестный и, представившись адвокатом, под предлогом помощи в деле непривлечения дочери заявительницы к ответственности за якобы совершенное ДТП, мошенническим путём, завладел денежными средствами в сумме 101 000 рублей (личные сбережения), которые пенсионерка передала неизвестному по месту жительства. 17 февраля за совершение данного хищения сотрудниками полиции в городе Волжском был задержан местный житель.

### ПРЕСТУПНЫЙ УМЫСЕЛ НЕ РЕАЛИЗОВАН

Также, 5 февраля в дежурную часть ОМВД обратились ещё две пенсионерки — жительницы Палласовки, с заявлением о том, что телефонный мошенник под предлогом непривлечения их родственниц к ответственности за якобы совершенное ДТП, мошенническим путём, пытался завладеть денежными средствами: в первом случае — в сумме 1 500 000 рублей, во втором — в сумме 2 000 000 рублей, но не смог довести свой преступный умысел до конца, потому что заявительницы знали о подобных видах мошенничества и разговор с незнакомцем прекратили.

15 февраля в полицию обратилась пенсионерка из Палласовки с заявлением о том, что неизвестный позвонил ей на стационарный телефон, представившись врачом ЦРБ, под предлогом непривлечения внучки к ответственности за якобы совершенное ДТП, мошенническим путём, пытался завладеть денежными средствами в сумме 1 100 000 рублей, но не смог довести свой преступный

умысел до конца, так как заявительница знала о подобных видах мошенничества и прекратила разговор.

### НЕЗАКОННО ЗАВЛАДЕЛИ ПЕРСОНАЛЬНЫМИ ДАННЫМИ

6 февраля в «дежурку» обратилась жительница Савинки с заявлением о том, что неизвестный, позвонив и представившись сотрудником известной сотовой компании, под предлогом продления срока действия сим-карты завладел персональными данными страницы портала «Госуслуги», зарегистрированной на имя заявительницы, тем самым осуществив неправомерный доступ к охраняемой законом информации.

### «РОДОВУЮ ПОРЧУ» СНЯТЬ НЕ УДАЛОСЬ

10 февраля в полицию обратилась жительница одного из сельских поселений района с заявлением о том, что во время нахождения в Запорожской области, в зоне СВО, ему позвонил неизвестный и посредством мессенджера «Ватсап», с использованием видеосвязи, под предлогом лечения родителей заявителя (снятия «родовой порчи»), мошенническим путём, завладел денежными средствами в сумме 700 000 рублей (личные сбережения), которые были переведены потерпевшим несколькими операциями через мобильное банковское приложение.

### ПРЕДСТАВИЛСЯ СОТРУДНИКОМ СПЕЦСЛУЖБЫ

И вновь, 10 февраля, в дежурную часть ОМВД обратилась жительница Палласовки с заявлением о том, что неизвестный посредством мессенджера «Ватсап», представившись сотрудником спецслужбы, под предлогом отмены несанкционированного оформления кредита, мошенническим путём, завладел денежными средствами в сумме 345 000 рублей (это были кредитные деньги), которые были переведены потерпевшей через банкомат на неустановленный счёт банковской карты.

### МОШЕННИЧЕСТВО В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

11 февраля в полицию обратилась жительница Палласовки с заявлением о том, что неизвестный под предлогом продажи кроссовок (объявление об этом было размещено в социальной сети «ВКонтакте») на сайте интернет-магазина «Chroms Store»), мошенническим путём, завладел денежными средствами в сумме 4 452 рубля, которые были переведены по месту жительства

через приложение «VK Pay» её несовершеннолетним сыном. До настоящего времени товар заявительнице не доставлен, сайт магазина заблокирован.

### ЗАДЕРЖАНА «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ»

11 февраля в «дежурку» обратилась пенсионерка из Палласовки с заявлением о том, что неизвестная в ходе совместного распития спиртных напитков с малознакомыми по месту жительства заявительницы, из кармана куртки, висевшей в коридоре, похитила денежные средства в сумме 3500 рублей и сотовый телефон. В ходе оперативно-розыскных



мероприятий сотрудниками полиции «по горячим следам» задержана ранее судимая жительница Палласовки.

### ОФОРМИЛ МИКРОЗАЙМ

12 февраля в дежурную часть обратилась жительница Новостройке с заявлением о том, что на портале сайта госуслуг она обнаружила, что неизвестный, используя её действительные паспортные данные и абонентский номер (сим-карта ранее ею была утеряна), в начале декабря прошлого года оформил микрозайм в микрофинансовых компаниях на суммы 5750 и 2920 рублей, которые были переведены на неустановленный счёт банковской карты.

### ЗАВЕДОМО ЛОЖНЫЙ ДОНОС

12 февраля сотрудниками полиции было установлено, что в ходе рассмотрения материала процессуальной проверки выявлен факт заведомо ложного доноса о совершённом преступлении по заявлению жителя одного из посёлков района о том, что неизвестные на улице населённого пункта, причинили ему телесные повреждения.

### ПАТРОНЫ, ПОРОХ И... РОГА

13 февраля сотрудниками полиции в ходе осмотра дома-владения местного жителя из Палласовки обнаружено и изъято 50 патронов калибра

5,6 мм, которые согласно заключения эксперта являются промышленно изготовленными винтовочными патронами калибра 5,6 мм, предназначенные для стрельбы из гражданского нарезного длинноствольного стрелкового огнестрельного оружия и пригодны для стрельбы, а также порох массой 9,2 грамма, который согласно заключению эксперта является смесью промышленно изготовленных бездымных пластинчатого, цилиндрического и сферического порохов. Также в ходе осмотра был выявлен факт незаконного хранения 75-ти пар рогов ценного дикого животного сайгака, который занесён в «Крас-

денежная купюра достоинством 5000 рублей образца 1997 года выпуска, поступившая при инкассации одной из палласовских торговых точек.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОДАЖЕ УДАЛЕНО

20 февраля в полицию обратился пенсионер — житель одного из посёлков района, с заявлением о том, что неизвестный под предлогом продажи мебели и бытовой техники, объявление о продаже которых было размещено в мессенджере «WhatsApp», в группе «Объявления. Палласовка», мошенническим путём завладел денежными средствами в сумме 16 000 рублей, которые были переведены заявителем по месту жительства через банковское приложение. До настоящего времени товар не доставлен, объявление о продаже удалено.

### СДЕЛАЛ СЕБЕ ПОДАРОК

23 февраля в дежурную часть обратилась жительница Заволжского с заявлением о том, что неизвестный мошенническим путём, под предлогом оказания услуг такси, завладел данными банковской карты заявительницы, с которой похитил денежные средства в сумме 14 500 рублей путём их перевода на неустановленный счёт.

### НЕ СПРАВИЛСЯ С УПРАВЛЕНИЕМ АВТОМОБИЛЯ

25 февраля житель одного из посёлков района, управляя отечественным автомобилем, следуя по 128 километру автодороги «Иловатка-Старая Полтава-Палласовка-Николаевск» со стороны посёлка Красный Октябрь в сторону районного центра, нарушил правила расположения транспортного средства на проезжей части, допустил съезд на обочину, где, не справившись с управлением автомобиля, совершил опрокидывание в кювет. В результате ДТП водитель получил телесные повреждения в виде перелома костей голени.

### ПРЕДЛОЖИЛ ПРОДЛИТЬ ДОГОВОР

27 февраля в «дежурку» обратилась жительница Палласовки с заявлением о том, что неизвестный, представившись сотрудником известной сотовой компании, под предлогом продления договора обслуживания абонентского номера, завладел персональными данными страницы портала «Госуслуги», зарегистрированной на имя заявительницы, тем самым осуществив неправомерный доступ к охраняемой законом информации.

**Это была хроника происшествий, зарегистрированных дежурной частью ОМВД по Палласовскому району. Продолжение криминальных новостей — в одном из ближайших номеров «Рассвета».**

Подготовила  
Надежда БАСАЛОВА

ную книгу» РФ и охраняется государством.

### ПОСТУПИЛИ НЕБЛАГОРОДНО

18 февраля в полицию обратилась жительница районного центра с заявлением о том, что ранее знакомый палласовец в результате возникшей ссоры, умышленно, повредил электрический духовой шкаф.

А на следующий день ещё одна женщина написала заявление в ОМВД о том, что неизвестный путём свободного доступа совершил хищение настольных часов стоимостью 3200 рублей, которые были оставлены заявительницей без присмотра в фойе местной гостиницы.

### ПОХИЩЕННЫЕ ДЕНЬГИ ВОЗВРАЩЕНЫ

19 февраля в «дежурку» обратилась жительница Республики Беларусь с заявлением о том, что неизвестная путём свободного доступа, в ходе распития спиртных напитков, совершила хищение денежных средств в сумме 20 000 рублей из кошелька, который лежал на столе номера одной из гостиниц города Палласовки. В ходе оперативно-розыскных мероприятий по «горячим следам» задержана местная жительница.

### ПОДДЕЛЬНАЯ ДЕНЕЖНАЯ КУПЮРА

19 февраля в дополнительном офисе ПАО «СберБанк» города Палласовки была обнаружена и изъята поддельная

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о согласовании проекта межевания земельного участка  
Заказчик работ: Степанова Людмила Владимировна и  
Степанова Надежда Николаевна, почтовый адрес: 404256,  
обл. Волгоградская, р-н. Палласовский, п. Эльтон, ул. Спут-  
ника, д. 2. Контактный телефон 8-937-696-12-56.

Исполнитель работ: кадастровый инженер Джунусов Да-  
мир Ерсайнович, квалификационный аттестат 34-14-541, по-  
чтовый адрес: 404264, Волгоградская обл., г. Палласовка, 6-  
й кв-л, д. 11/2, адрес электронной почты: kadastr-34@mail.ru,  
контактный телефон: 8-937-696-12-56 и 8-937-088-40-64.

Адрес (местоположение) исходного земельного участка:  
обл. Волгоградская, р-н. Палласовский, КСП "Заволжское",  
кадастровый номер 34:23:000000:307. Общая площадь  
300670000 кв.м.

С проектом межевания земельного участка можно озна-  
комиться в течение 30 дней с момента опубликования данно-  
го извещения, во вторник и четверг с 9:00 до 12:00 по адресу:  
404264, Волгоградская обл., г. Палласовка, 6-й кв-л, д. 11/2.

Обоснованные возражения относительно размера и место-  
положения границ, выделяемых в счет земельных долей, зе-  
мельного участка направляются в письменном виде в течение  
30 дней с момента опубликования данного извещения по адре-  
су: 404264, Волгоградская обл., г. Палласовка, 6-й кв-л, д. 11/2.

При проведении согласования местоположения границ  
при себе иметь документ, удостоверяющий личность, пред-  
ставителю собственника оригинал доверенности, докумен-  
ты о праве собственности на земельный участок.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о согласовании проекта межевания земельного участка  
Заказчик работ: Серебряков Александр Александрович,  
проживающий по адресу: Волгоградская область, Палла-  
совский район, п.Золотари, ул. Задорожная, 29. Телефон  
для связи 8-904-412-48-25.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межева-  
ния: Ламтёв Юрий Алексеевич, почтовый адрес: Волгоград-  
ская область, Палласовский район, г.Палласовка, ул. Куй-  
бышева,1-а, тел. 8(84492)61-4-46, apb\_pal@mail.ru

Исходный земельный участок: кадастровый номер  
34:23:000000:319, местоположение: Волгоградская область, Палла-  
совский район, территория Гончаровского сельского поселения.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу:  
Волгоградская область, Палласовский район, г.Палласов-  
ка, ул. Куйбышева,1а.

Обоснованные возражения относительно размера и ме-  
стоположения выделяемого земельного участка принима-  
ются в течение 30 дней с момента опубликования настоя-  
щего извещения по адресу: 404264, Волгоградская область,  
Палласовский район, г.Палласовка, ул. Куйбышева, 1-а, а  
также в ФБУ «Кадастровая палата» по Волгоградской обла-  
сти по адресу: 400002, г.Волгоград, ул. Тимирязева, 9.

## ПРОДАЁТСЯ

→ дом 2019 года постройки (95 кв.м.) в п. Новостройка со  
всеми удобствами, во дворе гараж. Дом расположен неда-  
леко от д/с "Золотой ключик". Цена договорная. Тел.

## ООО «ЗДОРОВЬЕ»

16 МАРТА

ПРИЁМ НЕВРОЛОГА из ВОЛГОГРАДА

ВЫПОЛНЕНИЕ БЛОКАД (ПОЗВОНОЧНИКА);  
ЛЕЧЕНИЕ ПЛЕЧЕЛОПАТОЧНОГО ПЕРИАРТРИТА;  
ЛЕЧЕНИЕ БОЛЕЙ ПОЗВОНОЧНИКА;  
ЛЕЧЕНИЕ ГОЛОВОКРУЖЕНИЙ, ШУМА В ГОЛОВЕ, ГОЛОВНЫЕ  
БОЛИ, СНИЖЕНИЕ ПАМЯТИ, ОМЕИЕНИЕ КОНЕЧНОСТЕЙ;  
ТЕЙПИРОВАНИЕ СУСТАВОВ ВСЕХ ОТДЕЛОВ ПОЗВОНОЧНИКА;  
ЛЕЧЕНИЕ МЕЖПОЗВОНОЧНЫХ ГРЫЖ БЕЗ ОПЕРАЦИИ.

17 МАРТА

ПРИЁМ ОПЫТНЫХ ВРАЧЕЙ ИЗ ВОЛГОГРАДА.

УЗИ ПРОВОДИТ – КАНДИДАТ МЕДИЦИНСКИХ НАУК, ВРАЧ ВЫС-  
ШЕЙ КАТЕГОРИИ В ОБЛАСТИ РЕВМАТОЛОГИИ, СТАЖ 21 год.  
УЗИ ВСЕХ СУСТАВОВ-КОНСУЛЬТАЦИЯ.  
ЭхоКГ, ЭКГ с расшифровкой. УЗИ СОСУДОВ ГОЛОВНОГО МОЗГА,  
СОСУДОВ ШЕИ, СОСУДОВ ВЕРХНИХ КОНЕЧНОСТЕЙ, АРТЕРИЙ И  
ВЕН НИЖНИХ КОНЕЧНОСТЕЙ, КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

РЕВМАТОЛОГ — приём, назначение лечения;

КАРДИОЛОГ — приём, назначение лечения;

УРОЛОГ — приём, назначение лечения;

ТЕРАПЕВТ — приём, назначение лечения;

ПРИЁМ ЛАБОРАТОРНЫХ АНАЛИЗОВ УТРОМ, ДНЁМ и ВЕЧЕРОМ.

Тел. для записи: 8 (84492) 61-1-36, 8-937-553-04-78.

г. Палласовка, ул. Мира, 5. Лицензия № ЛО-34-01-003637 от 31.01.2018 г.

Предупреждаем о возможном наличии противопоказаний к их применению и испол-  
зованию, необходимости получения консультации специалистов. **Реклама**

## • Наше здоровье

РОДИЛСЯ РЕБЁНОК: СОВЕТЫ  
НЕОНАТОЛОГА

**Неонатолог — это первый врач ребенка, именно он встречает новорожденного в этой жизни, осматривает в родильном зале и оценивает его состояние.**

**О том, что означают баллы по шкале Апгар, и как сказываются на дальнейшем развитии ребёнка, рассказала врач-неонатолог, заведующая отделением патологии новорожденных и недоношенных детей Детской областной больницы Ирина Карижская.**

— Поведение и привычки женщины во время беременности, конечно, могут влиять на внутриутробное развитие ребёнка и, соответственно, на его развитие после рождения! Вредные привычки: алкоголь и никотиновая зависимость, стресс и нерациональное питание, приём некоторых групп лекарственных средств, перенесённые инфекционные заболевания во время беременности (например, краснуха, ветряная оспа) оказывают негативное воздействие не только на здоровье будущей мамы, но и ребёнка, и могут привести к разным врождённым порокам развития плода, задержке внутриутробного развития, гипоксии.

**Первое, что слышит мама после рождения ребёнка — это оценка по шкале Апгар! Что она означает?**

— Итак, шкала Апгар — это оценка состояния новорождённого через 1 минуту после рождения и через 5 минут, иногда оценивают и на 10 минуте жизни. Оценка производится по 5 показателям: частота сердечных сокращений, частота дыхания, мышечный тонус, рефлекс новорождённого, цвет кожных покровов. Каждый из показателей оценивается от 0 до 2 баллов, затем суммируется и получается та самая оценка.

Нет повода для беспокойства, если вашему малышу не поставили 9 из 10 или 10 из 10. Состояние детей, которые набирают от 7 до 10 баллов, считается хорошим, и им обычно требуется лишь обычный уход. Те, кто набрал от 4 до 6 баллов, находятся в удовлетворительном состоянии, и им могут оказываться нужны лишь некото-

рые реанимационные процедуры. Немедленное оказание помощи для спасения жизни необходимо тем, чей результат ниже 4.

Оценка по шкале Апгар (независимо от того, какой она будет — низкой или высокой) — это ещё не диагноз. Это сигнал для врача о том, какие мероприятия сейчас нужны или, наоборот, не нужны ребёнку. В зависимости от результатов оценки могут назначить дополнительные обследования: анализы крови, мочи, исследование на внутриутробные инфекции, УЗИ, нейросонографию. И уже после этого решается, что дальше делать — наблюдать или лечить ребёнка.

На второй день жизни у детей, рождённых своевременно, и на 7 день у недоношенных малышей производится набор крови для расширенного неонатального скрининга. Неонатальный скрининг — это бесплатная, добровольная, безопасная процедура, которую необходимо делать обязательно, потому что она помогает своевременно выявить редкие наследственные заболевания у ребёнка и позволяет вовремя принять все необходимые меры, чтобы улучшить качество его жизни. На отправительных бланках указываются абсолютно все данные на

маму, и если вдруг какой-то результат окажется сомнительным и потребуются переповерка, то специалисты медико-генетической консультации связываются с мамой или с лечащим врачом, если мама находится в отделении патологии новорождённых, и приглашают на дообследование ребёнка.

**— Какие рекомендации врач-неонатолог даёт маме при выписке домой?**

— Мы тщательно готовим каждую маму к возвращению домой: проводим с ней подробную беседу, рассказывая об успешной организации грудного вскармливания дома; объясняем, какие должны

ребёнок должен находиться в своей кроватке, а не в родительской; что его ни в коем случае нельзя оставлять без присмотра ни на пеленальном столе, ни в материнской кровати; при кормлении ребёнка ночью обязательно нужно включать свет; ребёнок должен спать только в своей кроватке, а в перерывах между кормлениями, в том числе и в ночное время, нужно проверять состояние ребёнка, а разговоры по сотовому телефону во время кормления, купания, пеленания и прогулки — недопустимы!

**— Вернувшись домой из родильного учреждения мама привыкает к новым реалиям своей жизни и порой чувствует себя абсолютно беспомощной наедине с младенцем. Какие изменения в поведении и внешнем виде ребёнка должны насторожить родителей и стать причиной срочного обращения к врачу?**

— Среди таких важных причин я бы, в первую очередь, выделила затруднённое и учащённое дыхание, патологические срыгивания после каждого кормления в большом количестве («фонтаном») с примесью крови (насторожить должно наличие даже единичных прожилок) или желчи, изменённый цвет мочи и стула. Стул не должен быть серого, белого или оливкового цвета, в нём не должно быть прожилок крови; цвет мочи должен быть соломенно-жёлтым или светло-жёлтым/прозрачным. Цвет кожных покровов также может насторожить родителя: общая бледность, выраженный цианоз (синюшность) носогубного треугольника или области вокруг глаз. Если ребёнок постоянно спит, вялый, отказывается от еды, беспричинно плачет; если есть признаки инфекционного заболевания: повышенная температура тела, кашель, высыпания на коже... — это, конечно, тоже повод обратиться к врачу.

**Источник: volgazdrav.ru**



быть весовые прибавки у ребёнка за неделю/месяц, даём рекомендации по прогулкам, гигиеническим процедурам, по графику вакцинации, созданию правильного микроклимата в квартире/доме; учим мам делать простую гимнастику, которую она сможет проводить самостоятельно.

И обязательно всем мамам мы даём памятки по профилактике механической асфиксии у младенца и внезапной детской смерти, в которых напоминаем родителям и всем членам семьи, что

• Социальный фонд  
предостерегаетКАК ОБМАНЫВАЮТ  
МОШЕННИКИ

**Мошенники постоянно ищут способы обмана граждан, особенно людей старшего возраста. Из-за этого пенсионеры часто сталкиваются с различными манипуляциями и становятся жертвами злоумышленников. Как обманывают мошенники?**

Они распространяют недостоверную информацию в социальных сетях и мессенджерах о волне проверок пенсионеров со стороны Социального фонда, Налоговой службы и отделов социальной защиты.

Они распространяют информацию о том, что сотрудники фонда обходят квартиры пожилых граждан с целью сверки прописки по официальным документам с реальным местом проживания. Если пенсионер не живёт по месту постоянной регистрации, его выплаты якобы урежут или вообще снимут, при этом могут привлечь к ответственности, вплоть до уголовной.

Они уточняют, получил ли человек выплаты (пенсии или пособия) и направляют в Социальный фонд России разбираться. При этом недобросовестные юристы навязывают пожилым людям платные услуги, в частности, предлагают защиту от мнимых проверок, варианты решения вопросов с официальными органами и даже перерасчёта пенсии в большую сторону.

Социальный фонд предупреждает граждан не поддаваться на уловки мошенников! Сотрудники фонда никогда не ходят по домам с какими-либо проверками или опросами. Если к вам пришли люди и представились работниками Социального фонда — не

верьте, это мошенники!

Социальный фонд настоятельно рекомендует россиянам не доверять сомнительным предложениям и не пользоваться платными услугами. Все сервисы по оформлению и перерасчёту пенсий бесплатно предоставляют клиентские службы Социального фонда, а также МФЦ.

Получить консультацию можно через контакт-центр по социальным вопросам. Операторы круглосуточно отвечают на вопросы о пенсиях, детских пособиях и социальных выплатах по бесплатному федеральному номеру 8-800-1000001.

Для получения личной консультации по вопросу, требующему получения и обработки персональных данных (ФИО, дата рождения, СНИЛС, паспортные данные), всегда можно обратиться в клиентскую службу СФР по месту проживания или пребывания; в Электронную приёмную фонда, в любое время 24/7; на портал госуслуг.

Полная информация о мерах поддержки Социального фонда доступна на сайте [sfr.gov.ru](http://sfr.gov.ru), а также в официальных аккаунтах фонда в социальных сетях Телеграм, В-контакте и Одноклассники.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
администрация Палласовского муниципалитетного района Волгоградской области, комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, МБУ «Палласовский информационно-полиграфический комплекс».

**Главный редактор**  
**М. А. ЧЕРКЕСОВ**

404264, Волгоградская обл, Палласовский р-н, г. Палласовка, ул. Комсомольская, д. 5.  
Главный редактор - 61-2-35,  
зам. редактора, «Начало» - 61-8-65,  
отдел рекламы, бухгалтерия - 61-6-56,  
информации - 62-1-56, корреспонденты -  
«Родники» 61-3-32, компьютерная - 62-4-88.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Свидетельство ПИ № ТУ 34 - 00818 от 18.04.2017 г. Номер подписан в печать в 14:00, по графику в 14:00.

Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции. Письма публикуются по усмотрению редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. За сведения, содержащиеся в коммерческих публикациях, рекламе, объявлениях, ответственность несёт рекламодатель. Перепечатка материалов без согласия редакции запрещена.

Газета выходит по вторникам, суботам. Свободная цена.